



“浙江法制报”微信

## 助企复工复产,浙江公安“智”招频出

本报记者 陈佳妮 见习记者 许金妮  
通讯员 陈彦君 张怡炜 项伟丽

领到“绿码”才能入杭。杭州在全国率先推出“健康码”之后,这一通行方式迅速成为浙江全省乃至全国的“标配”。为保障企业有序复工复产,浙江各地公安也用上了数字化手段,使出了“智”招。

### “萧山房东联盟”

一大早,家住杭州萧山的王先生就接到小区工作人员打来的电话,他在该小区的房子有租客返回,需要核实人员信息。王先生刚想叹气——他有好几套房子出租,疫情发生后,他经常接到电话核实租客信息,有时甚至还要跑到现场进行核对,实在觉得有些麻烦。

“您有钉钉吗?我们推出了‘萧山房东联盟’,您注册一下,可以在网上核实。”令王先生没想到的是,这次对方给他带来了

“好消息”。通过“萧山房东联盟”,王先生手指点点,快速完成了租客的身份核实。

原来,这些天萧山的企业有序复工,外来务工人员陆续返萧。2月12日,萧山公安和“钉钉”合作,上线了“萧山房东联盟”,主要用于流动人口的管理。截至目前,已有4万多名房东注册。

“‘萧山房东联盟’是针对疫情推出的新举措,待疫情结束后,这个联盟会发展2.0、3.0版本,方便不同场合的流动人口管理。”杭州市公安局萧山区分局基层基础管理大队大队长李志平介绍说。

### 三色“安居卡”

“您好,我是长兴县公安局民警。请问您年前是不是在某企业工作?该企业现在已准备开工,只要您的‘健康码’符合要求,可以放心过来……长兴欢迎您。”这两天,长兴县公安局基础防控中心基础指导大队大队长舒正秋对着电脑里的名单,逐个打电话。

这份名单上,全都是符合返回长兴要求的智能门锁“安居卡”红色人员。

2019年,长兴全县推广了居住出租房屋智能门锁项目。租客在租房时,通过人脸识别在手机应用中完成注册,提交的信息实时传输至公安机关信息平台。房东通过手机APP发放电子钥匙,租客可快速完成入住。

随着企业陆续复工,长兴警方在智能门锁的基础上,结合“健康码”推出了三色“安居卡”。其中,年前离开长兴,目前尚未回来的人员,安居卡就会显示红色。

“通过智能数据分析,安居卡红色人员如果来自非疫情严重区域,便会被纳入企业复工‘白名单’。我们给这些人员打电话,助力解决当前企业用工的燃眉之急。”舒正秋说。

### “智安小区·疫情防控系统”

浙江蓝怡医药有限公司员工卢舒,在

从衢州自驾回嘉善的路上,就被嘉善警方的高科技惊艳了一把。这天上午,她驾车在G60沪昆高速大云省际卡口接受检查,经过综合评估后,检查人员对她的处置措施。很快,蓝怡医药行政人员张杨就接到了“卢舒可以直接上岗”的信息,即刻开始安排她的复工事宜。同时收到信息的,还有卢舒所住的小区。

原来,嘉善警方上线了“智安小区·疫情防控系统”。返回嘉善的人员经过检查点时,检查人员通过采集人员的来源地等信息,结合“健康码”、体温测量结果等,给出对应处置措施。处置措施同步推送到疫情防控云平台,实时下发到小区门岗移动终端和企业访客终端。

据悉,目前嘉善各小区门岗都配备了手持终端设备,扫一扫身份证就能查询到人员情况和处置措施,只需再测个体温,大大提高了检查效率。



## 浙江最小新冠 肺炎患者出院

20日,浙江大学医学院附属儿童医院滨江院区,何先生从医生手里接过治愈出院的孩子菁菁(化名)。菁菁是浙江省年龄最小的新冠肺炎患者,收治时仅3个多月大。何先生说,医护人员不仅要负责治疗,还得当爹又当妈,很辛苦,“等孩子长大些,要再来感谢一次医护人员”。徐彦 李震宇 摄

早报

## 到警力最吃紧的 地方去!

省公安厅派出120名民警  
增援基层防疫一线

3版

“逆行者”的背后,  
“老司机”免费护航  
并肩抗“疫”,  
我们胜利再见

4版

## 抗击疫情 彰显智库作为 我省社会风险评估机构全力服务疫情防控大局

本报记者 史诗

本报讯 面对新型冠状病毒感染肺炎疫情,浙江省社会风险评估促进会各会员单位创新工作方法,保质保量完成疫情防控相关风险评估,并主动提供政策咨询服务,协助各地企事业单位有序复工。

疫情特殊时期,需要尽可能减少人员接触,减少聚集风险。但是社会风险评估中的调查、评审等环节都是不能省略的。于是,浙江创安风险评估咨询有限公司、浙江正和风险评估咨询有限公司、温州设计集团风险评估中心等多家评估机构尝试线上调查、云端评审。这一期间,省内不少重大决策,包括多个定点隔离医院启用的社会风险评估就是通过线上线下相结合的方式实现的。为确保线上调查的准确性,不少评估机构审慎选择线上调查的范围和方式,通过“网络公示+电子问

卷+电话访谈”的形式完成调查。在评估过程中,调查人员仍保留了前期实地勘察的步骤,从而全面了解决策影响范围真实情况。

与此同时,不少会员单位积极为有序复工提供明确的处置意见和施行建议,当好智库和参谋。浙江省发展规划研究院为复工企业策划专栏,积极回答省委书记车俊在省疫情防控工作领导小组扩大会议上提出的“五个问题”,从人口流动、社会治理、医疗健康、大数据应用等专题角度,分析提出疫情防控的对策建议。金华市金盾实业有限公司以“一图一码一指数”为依据,参考各地企业复工的相关措施,分析主要风险内容,提出具体风险化解建议,协助50余家单位有序复工。嘉兴海耘风险评估有限公司通过综合研究疫情文献资料、调查数据、专家疫情解读、疫情防控,识别、预测出企业复工后在疫

情防控方面可能出现的风险因素,并提出切实可行的应对措施。浙江科能企业管理有限公司收集政策通知和疫情信息,形成《应对疫情政策汇编》(浙江版),助力企业渡过难关。

春节以来,全省会员还通过各种形式积极投身到疫情防控一线,展现了风险评估人的社会责任感。绍兴柯桥迎旭社会稳定风险评估有限公司全体员工从1月26日开始投身到各自社区的24小时值班志愿活动中去,截至2月17日参与志愿活动已达286人次。同时,该公司想方设法联系到5吨消毒液捐赠给当地有关部门。华汇工程设计集团股份有限公司从自发创立、自愿募集的公益基金中专门拿出50万元捐赠绍兴市红十字会,定向用于新型冠状病毒肺炎疫情防控;下属分公司调运近两百箱口罩送到武汉相关医院。浙江省工业设计研究院的葛卫红从1月29日至2月

16日一直战斗在社区抗击疫情第一线,利用社会风险评估知识积极为社区疫情防控出谋划策,并参与卡口执勤、隔离设施维护等。宁波国际投资咨询有限公司、宁波市甬安社会评价研究院、绍兴市天马投资项目社会稳定风险评估有限公司、台州市中闻地方社会经济咨询事务所等会员单位都积极捐款捐物,并派出志愿者团队,积极协助当地做好疫情防控工作。

截至2月17日,促进会会员单位和个人捐款近60万元,捐赠医用口罩220多箱、消毒水9吨、防护服等防疫物资5000多件,提供志愿服务877人次。

浙江公告  
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

